

最新終身學習協辦單介紹 財團法人華嚴蓮社推廣部介紹

一、推廣部成立緣起

成一和尚曾說：「教育是百年樹人的偉大事業，國家的進步成功是靠教育人才來推動的」，而佛教從培育僧才到弘揚佛法、度化眾生，本身就是一種教育工作。華嚴專宗學院面對政經社會條件不斷變化的各種嚴峻挑戰，依然堅持原本的辦學理念，培育專修、專研、專弘華嚴思想的佛教人才。三十多年來培育佛教人才無數，或住持於國內外各寺院，或在佛學院、佛教團體弘揚華嚴經教，為續佛慧命、利樂有情而努力。

隨著時代的快速變遷，臺灣已進入資訊化社會的時代，佛法的學習仰賴數位化資訊科技頗深，信眾或許不需要到寺廟、學院、講堂，即可配合自己的時間透過網路、數位電視聆聽佛法。學院有感大環境的改變，惟恐信眾自修佛法流於盲修瞎練，也為了使廣大的社會大眾更有機會接觸華嚴經教，特於 2010 年 3 月開辦推廣部，使用最新的教學設備，開設一般的才藝課程，讓更多的人走進道場，在佛門莊嚴清淨的氛圍中學習，累積福慧資糧。

推廣部的師資皆為一時之選，為各領域的翹楚，有全度、自莊、慈融、會極、天恆、天演諸位法師，以及、陳琪瑛、楊容、范嘉昇、陳碧娥、許洋主、楊德輝、李碧霞、鄭江銘老師等。第一年開設的佛學課程有華嚴經導讀、華嚴淨行品、成佛之道、十方淨土，才藝課程有太極拳、敦煌舞、瑜珈、書法，語文課程有華嚴英文，參加課程的學生合計達一千四百餘人，反應相當熱烈。

成一和尚也說過「因果定法則，因緣成萬事」，在因緣合和中推廣部成立了，現在更邁入第八期，希望透過我們持續的努力，將佛法帶入每一位有情的生活中，改變生活習慣，培養健康的身心。我們深信現在播下的菩提種子，都將結成滿滿的果實，成為無盡的福德與智慧。

二、推廣部辦學宗旨

引導學員正信佛教，深入華嚴；培養慈悲心，增長智慧；漫遊華藏世界，深刻體會何謂「不讀華嚴不知佛富貴」。

三、推廣部課程特色

課程含括華嚴、基礎佛法以及其他莊嚴身心的課程。

1. 華嚴課程：循序漸進，深入淺出，愛上華嚴，就是這麼簡單。
2. 基礎佛法：佛法一點即通，輕鬆、自在、零負擔。
3. 其他莊嚴身心課程：從太極拳的一動周身動，體會一即一切、一切即一；以敦煌舞的曼妙優雅，學習展現菩薩的柔軟心；多學會一種語言，就多了一種善巧方便。豐富多元的課程，邀您共享一花一世界、一葉一如來的法界饗宴。